

3月2日，秦皇岛市委书记朱政学到青龙满族自治县调研。他强调，今年是全面建成小康社会目标实现之年，是全面打赢脱贫攻坚战和“十三五”规划的收官之年，青龙满族自治县作为全市脱贫攻坚的主战场，越到关键时刻，越要绷紧弦、铆足劲儿，根据形势发展变化，最大限度化解、降低疫情对脱贫攻坚的影响，统筹做好疫情防控 and 脱贫攻坚工作，为全面建成小康社会提供坚实保障。

在草碾乡高庄村，朱政学深入包联贫困户家中走访，了解扶贫政策落实情况，察看脱贫攻坚工作成效。58岁的张福家里三口人，孩子在外地求学，妻子身体残疾。“去年，我在村里当护林员，家里种了玉米、谷子和山楂，还有低保收入。”朱政学掰着手指头帮着贫困户算起收入账，鼓励张福坚定信心，在党委、政府的帮助下，克服眼前的困难。梁财老人已经91岁高龄，是建国前入党的老党员、参加过解放战争和抗美援朝战争的老战士。朱政学关切询问老人身体情况，详细了解生活、就医和收入来源情况，并嘱咐相关工作人员，关心老人的身体健康，照顾好生活起居，继续把脱贫攻坚工作往深里做、往细里做、往实里做。要求驻村工作队和乡村干部针对贫困群众具体情况和最关心的问题，帮助他们算清政策支持账、收入对比账、生活变化账，让贫困群众加深对党的扶贫政策的理解，感受到党和政府的关怀。

朱政学还先后来到青龙板栗发展中心、中红三融农牧有限公司、恒茂实业有限公司、德龙铸业有限公司和双合盛生态农产品有限公司，深入生产车间，听取情况介绍，了解企业复工复产和产业扶贫情况。朱政学说，产业扶贫项目和龙头扶贫企业是帮助贫困群众脱贫解困的重要抓手，要在做好疫情防控的基础上，积极复工复产，通过设立扶贫车间、增加疫情防控扶贫公益岗位等手段，有效解决贫困群众务工就业问题，稳定贫困群众收入，确保贫困人口稳定脱贫、高质量脱贫。

朱政学对青龙持续凝聚攻坚合力、巩固脱贫成果、夯实基层基础，强力推动主体责任以及政策措施、重点工作落地见效给予充分肯定。他指出，疫情防控是特殊考验，脱贫攻坚是时代使命。打好打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战，事关如期全面建成小康社会全局。当前疫情防控形势依然艰巨复杂，“零增长”不是“零风险”，防控工作不能有丝毫放松和懈怠。决战脱贫攻坚时间紧、任务重，也不能有缓一缓、拖一拖、等一等的思想。各级各部门必须进一步提高认识，在强化分区分级精准防控的同时，抓紧抓实脱贫攻坚工作，聚焦重点难点任务，最大限度减少疫情对脱贫攻坚工作的影响，不断夯实全面建成小康社会基础。

朱政学强调，要坚定不移落实精准扶贫、精准脱贫基本方略，确保如期全面完成脱贫任务。在普遍实现“两不愁”基础上，解决好“三保障”和饮水安全问题，确保剩余贫困人口如期脱贫。要全面巩固拓展脱贫成果，强化产业扶贫、科技扶贫、教育扶贫、易地扶贫搬迁后续扶持、扶志扶智工作力度，切实增强贫困群众的内生动力和贫困地区的可持续发展能力。要支持和组织推动扶贫龙头企业复工复产、发展壮大，促进贫困人口就近就业，稳定贫困家庭收入。要健全监测预警和保障救助机

制，加强对不稳定脱贫户、边缘户的动态监测，将返贫人口和新发生贫困人口及时纳入帮扶。要着眼长远，研究接续推进减贫工作，根据脱贫攻坚进展，适时调整工作方向，探索建立社会救助兜底保障体系，确保困难群众在全面小康道路上不掉队。

朱政学还到肖营子镇肖营子村等处，对疫情防控措施落实情况进行实地检查。

副市长杨铁林参加调研。（记者孟晓冬）

关注河北新闻网，了解河北最新新闻。